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غيرُ ) 5الدرس  رُ الصَّ صَوِّّ
ُ م
 النسخ والإملاء والإنتاج الكتابيّ ( الْ

 أهداف الدّرس

سخ •
ّ
 :الن

يْ )يحاكي كتابة كلمات تتضمّن أن  -
َ
 (. ش- سحرف

يْ )يحاكي كتابة جملة قصيرة تتضمن كلماتها أن  -
َ
 (. ش- سحرف

  :الإملاء •

م كتابة صحيحة في الوقت المحدّد لكتابتها. -
ّ
تي يمليها المعل

ّ
 أن يكتب الكلمات ال

 ته. أن يقوّم كتاب  -

 أن يعدّل أخطاءه الإملائيّة.   -

 :الإنتاج الكتابيّ  •

 تراكيب نصّ القراءة.ذات معنى محاكيا تركيبا من جملا قصيرة أنْ ينتج  -

 رة قصيرة بترتيب جملها.قأن ينتج ف -

رّيَ فقرة قصيرة بحدث ختاميّ مستعينا بصورة. -
َ
ن يُث

َ
 أ
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 إجراءات تنفيذ الدّرس

ريحة  رقمال
ّ
 الإرشادات والتّوجيهات  الش

1  
 
 

 
 

بة:يقرأ الْ
ّ
مُ بيانات الدّرس مرت

ّ
 عل

 
ُّ
ف  / الصَّ

ُ
 العَرَبيّة

ُ
ة
َ
غ
ُّ
ولى/ الل

ُ
 الأ

ُ
قَة

ْ
انيالـحَل

ّ
راس يُّ  الث  .الأوّل الابْتِدائِيُّ / الفَصْلُ الدِّ

( :
ُ
فَراغِ وَحْدَة

ْ
وْقاتِ ال

َ
نْظيمُ أ

َ
                                        (                              ت

رْسُ  خامِسُ الدَّ
ْ
غيرُ ) ال رُ الصَّ صَوِّ

ُ ْ
سخُ وَالِإملاءُ والإنْتاجُ ( الم

َّ
 الكتابيُّ  الن

 

2 

 

ريحة 
ّ
م الش

ّ
انية، يعرض المعل

ّ
 وينجز الخطوات الآتية: الث

  ئ ـهيِّ ي ُـ •
ّ
لبة  مالمعل

ّ
 : حيحة الكتابة الصّ إلى  الط

 . لكتابة ل  المناسبةحيحة الجلسة الصّ   -

 ( والممحاة القلم والمبراة إعداد أدوات الكتابة )  -

  ة، المحافظة على نظافاستعمال الممحاة المحافظة على سلامة الورقة ونظافتها )طريقة -

 الورقة(. 

ريقة الصّحيحة لمسك القلم.  -
ّ
 الط

 .في أثناء الكتابةبين العين والكتاب   المناسبة المسافةتحديد   -

•    
ّ
م  ف يكل

ّ
لبةالمعل

ّ
 .   عدةات مرّ الكلمات بقراءة   الط
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م  •
ّ
لبةيُرشد المعل

ّ
ز)السّطر إلى كيفيّة كتابة الحروف ضمن الكلمة وتوازنها على  الط

ّ
  يرك

سخ )
ّ
اهرة المستهدفة من الن

ّ
م في الظ

ّ
    (.ش  - سنسخ كلمات فيها المعل

م  •
ّ
لبةيدعو المعل

ّ
 . المكتوبة  الكلماتفتح الكتاب ومحاكاة إلى  الط

م   •
ّ
لبةيتابع المعل

ّ
سخ متابعة فرديّة الط

ّ
 .اجعةغذية الرّ التّ ، ويقدّم في أثناء الن

 ي •
ّ
م مِنْ  دتأك

ّ
لبة أنّ  المعل

ّ
لِمات قبل الانتقال إلى كتابة  أنهوا كتابة  همجميع الط

َ
الك

 . ةالجمل

م   •
ّ
لبةيدعو المعل

ّ
 إلى قراءة الجملة، ويدير نقاشا حول مضمونها.  الط

في •
ّ
م  كل

ّ
لبةالمعل

ّ
 . المكتوبة الجملةمحاكاة ب الط

م   •
ّ
لبةيتابع المعل

ّ
سخ متابعة فرديّة، ويقدّم  الط

ّ
 .غذية الراجعةالتّ في أثناء الن

م  •
ّ
لبةيدعو المعل

ّ
 إلى إغلاق الكتاب.  الط

3  
 
 

 
 
 
 
 

ريحة 
ّ
م الش

ّ
، وينجز الخطوات الآتية: يعرض المعل

َ
ة
َ
الث

ّ
 الث

م   -
ّ
لبةيدعو المعل

ّ
إلى تأمّل الصّورة، ويدير حولها نقاشا موجّهًا لبناء معنى   الط

 الجملة. 

م إلى  -
ّ
لبة يطلب المعل

ّ
، في، يُحِبُّ قراءة الكلمات المكتوبة ) الط

َ
تِقاط

ْ
 (عيس ى، ال

م  -
ّ
لبةينبّه المعل

ّ
 ( ثلاث كلماتإلى عدد الكلمات الناقصة في الجملة ) الط

م  -
ّ
لبةيوجّه المعل

ّ
ع الكلمات النّاقصة في الجملة.  الط

ّ
 )عبر طرائق متنوّعة( إلى توق

م الجملة )تامّة الكلمات دون  -
ّ
ف بعض عرضها(يقرأ المعل

ّ
لبة ، ويكل

ّ
بإعادة  الط

 قراءتها شفويّا.
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م  -
ّ
لبةيدعو المعل

ّ
 إلى فتح الكتاب في صفحة الإملاء.  الط

م  -
ّ
لبةيوجّه المعل

ّ
تي الكماتإلى كتابة  الط

ّ
 . المناسب من الجملة افي مكانه اسيمليه ال

م 
ّ
وَرِ ) الكلماتيملي المعل ةِ ، الصُّ

َ
جَميل

ْ
حَديقَةِ ، ال

ْ
( مَرّتين متتاليتين لكلّ واحدة، بصوت  ال

الصحيحين للحروف، ويترك دقيقة واحدة لكتابة كلّ  واضحٍ مع مراعاة النطق والضّبط 

 كلمة. 

م إلى  -
ّ
لبة يطلب المعل

ّ
 وضع الأقلام.  الط

د من أنّ  -
ّ
اولات، للتّأك

ّ
م بين الط

ّ
لبةيمرّ المعل

ّ
 قد أنجزوا التّمرين. الط

لبةيتابع  -
ّ
الذين لم ينجزوا السّؤال كاملا، ويحاول تشخيص الصّعوبات التي   الط

الكتابة، صعوبة تعرّف الكلمة، صعوبة في السّمع .....(،  )بطء م العمل حالت دون إنجازه

م ملاحظات فرديّة تخصّ كلّ حالة من حالات طلبته، ويعمل على 
ّ
معالجتها  ويسجّل المعل

فوريّة، أو معالجة طويلة المدى بحسب الحالات. ثمّ يسعف هذه الفئة بنصف   معالجة

لبة قي دقيقة أخرى عن كلّ كلمة، ويطلب إلى با
ّ
اولات.   الط

ّ
 ترك الأقلام على الط

م الكلمات )التي أملاها( -
ّ
لبةبوضوح أمام ضمن الجملة  يعرض المعل

ّ
 . الط

م يقرأ   -
ّ
لبة مع المعل

ّ
زا في كلمات الإملاء كلمة بعد كلمةٍ  الط

ّ
 . الجملة مرك

لبةيدعو  -
ّ
 أخطائهم.مقارنة إجاباتهم مع نموذج الإجابة، وتصويب إلى  الط

م من كتابة  -
ّ
د المعل

ّ
لبة يتأك

ّ
 الإجاباتِ الصّحيحة في كتبهم.  الط
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ريحة 
ّ
م الش

ّ
، وينجز الخطوات الآتية: يعرض المعل

َ
 الرّابِعَة

م يدعو -
ّ
لبة المعل

ّ
 إلى قراءة السّؤال، ثمّ يوضّح المطلوب منه.  الط
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م  -
ّ
لبةيوجّه المعل

ّ
إلى قراءة الجملة )النّموذج المطلوب محاكاته(، ويدير مناقشة   الط

 حول مضمونها؛ لِشرح معناها.

م  -
ّ
لبةيوجّه المعل

ّ
)باستعمال طرائق مختلفة: أسئلة، بطاقات لعرض كلمات  الط

 . الجملة...( إلى تركيب الجملة

م يدعو ا  -
ّ
لبةلمعل

ّ
إلى ملء الفراغ في الجملة )الثانية بما يُناسب(، ويستمع إلى  الط

لبةإجابات 
ّ
كَ مِنْ صَديقٍ وَفيٍّ ، ثمّ يعرض الإجابة المقترحة )الط

َ
 .(! يا ل

كَ مِنْ  ينجز الخطوات نفسها مع الجملة الأخيرة، ثمّ يعرض الإجابة المقترحة ) -
َ
يا ل

ريمٍ! 
َ
 .(رَجُلٍ ك

5  
 
 
 

 
 
 
 
 
 

ريحة 
ّ
م الش

ّ
 ، وينجز الخطوات الآتية: الخامسةيعرض المعل

م يدعو -
ّ
لبة المعل

ّ
 ، ثمّ يوضّح المطلوب منه. (2) إلى قراءة السّؤال الط

لبة إلى قراءة الجمل، ويدير نقاشا موجّها حولها  -
ّ
م الط

ّ
يوضّح ، يدعو المعل

خصيّات، الأحداث، المكان، الزّمان(  مضمونها
ّ

 .)الش

لبة إلى ترتيب  -
ّ
م الط

ّ
عاقب،  الأحداثيوجّه المعل

َ
زا في ت

ّ
 . هامُرَك

م التغذية   -
ّ
لبة إجاباتهم )وفق ما يسمح به الوقت(، ويقدّم المعل

ّ
يعرض بعض الط

 الرّاجعة.
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م نموذج الإجابة -
ّ
لبة إلى الأحداث( )ترتيب يعرض المعل

ّ
تصويب  ، ويدعو الط

 أخطائهم.

لبة في أثناء إنجازهم التّدريبَ، ويوجّهم، ويقدّم المساعدة. -
ّ
م الط

ّ
 يتابع المعل

لبة إجاباتهم )في حدود الوقت المتاح(. -
ّ
 يعرض بعض الط

لبة إلى قراءته مرّات عدّة )في حدود  -
ّ
م نموذج الإجابة، ويدعو الط

ّ
يعرض المعل

 الوقت المتاح(.

م على تقييم عمل  -
ّ
لبة، وتسجيل ملاحظاته؛ بغرض تشخيص يحرص المعل

ّ
الط

ا(. ا وفرديًّ  أدائهم في الكتابة وتقديم العلاج المناسبِ )جماعيًّ

 

6 

 

م الدّ 
ّ
 رس بالعبارات التي يراها مناسبة.  يختم المعل

 


